

卫生间干湿分离 大小风格各不同

本报记者 王 倩

装修界有句俗语叫“金厨银卫”，用来形容厨房、卫生间装修的重要性，虽然空间都不大，也不是房屋的颜值担当，使用频率却非常高。尤其是卫生间，由于其承担着浴室功能，每次洗澡之后都会使卫生间笼罩在水蒸气中，不仅会滋生大量细菌，还可能影响其他功能的使用。因此，如何装修卫生间让不少业主十分发愁。在业内人士看来，干湿分离的卫生间能够解决这个问题，还会为新家创造别样风情。

据了解，干湿分离的卫生间好处多多，干湿分离后，业主洗漱、沐浴、用厕都有了单独的空间，避免与他人共同使用时发生冲突，这样也可以大大提高空间的利用率。此外，干湿分离能避免因卫生间地板湿滑造成跌倒，提高了卫生间在使用过程中的安全性；水蒸气与家具建材长期接触，会导致室内环境潮湿，隔离水蒸气，可避免因潮湿滋生的细菌。

小空间 浴帘更实惠

如果卫生间面积不足3平方米，就无法安装淋浴房。对于这样的卫生间，在淋浴区域安装一个经济实惠的浴帘也能简便实现区域划分的目的。以防水性好的材质制作的浴帘可以阻隔大量的水花，下水则最好在装修时垒出一个高于地面的阻隔带，防止下水流出，污染整个卫生间地面。



在装修时，干区部分的设计最好能比湿区部分高出一些，以防止淋浴时大量水流入。在盥洗台的前面则可以铺设一小块吸水地毯，这样在使用时即使水花四溅，也更容易保证地面干爽。

大空间 巧装淋浴房

淋浴房的发明帮助很多家庭解决了卫生间因潮湿带来的不便。把洗浴的空间独立出来，可以有效地解决水花四溅的问题。淋浴房一般设置在卫

生间里面的角落，形状多样，一般占用空间大约为1平方米，采用转角式淋浴房相对比较节省空间。

在干区的部分可以设计一些橱柜存放日常盥洗用品等。如果卫生间有足够的空间，还可利用不同颜色类型的瓷砖将区域加以区分，增加功能性。在淋浴区应使用耐水性能好的瓷砖等材料。在干区则可选用防水室外地板等脚感舒适的材料，打造出迥然不同的两个空间。

上图 干湿分离的卫生间可以减少潮湿带来的不便。 王 倩 摄

软装搭配这样做 让你轻松告别“土味”家装

如果说硬装是家居的风骨，那么软装一定是它的灵魂。因此，想要做好室内装修，必须要“软硬兼施”。尤其是在目前流行的轻装修、重装饰的理念下，软装更是成了装修的重中之重。软装搭配得当，绝对能在装修过程中起到画龙点睛的作用，不仅可以满足当下人对多元化、开放式美学空间的追求，还能彰显主人的品位。

围绕主色打造。世上没有难看的颜色，只有不和谐的配色。对于需要长期生活于此的居室陈设而言，色彩搭配的效果会直接影响人的感官和情绪。因此，软装中的色彩搭配具有举足轻重的作用，如果颜色搭配不当，不仅空间视觉效果大打折扣，更不利于人的身心健康。现代家居颜色早已不再局限于过去单调的灰与白，选择运用色彩的属性对比如：色彩的冷暖对比，材料的质地对比，传统与现代的对比等，合理进行空间色彩搭配，使家居风格产生更多层次感，不仅可以带来舒心的视觉感受，还有助于调节情绪，对提高生活品质具有辅助作用。

布艺变化惊喜。每个家中都会有各种各样的布艺，布艺织物在家居环境中起着非常重要的调和作用。通过床品、窗帘、沙发、抱枕、桌布、床品的变换，能够营造不同的生活情调。如



果你是软装新手，窗帘建议选和空间主色调相近的颜色，也就是同类色搭配。地毯可以选择黑白灰类型的，百搭而且可以增加空间的层次感。窗帘有图案，地毯就选纯色的，这样就避免空间的杂乱感。

巧用饰品点缀。好的室内陈设不仅给人舒适实用的感觉，更要体现出主人的文化修养和性格爱好。对于家居装饰来说，室内空间除了布局合理外，总要体现出一种文化氛围或者突出某个主题风格。选对房主喜爱的装

饰风格，并按照该风格的软装特点来合理搭配家具、布艺、灯具、饰品等元素，尤其是作为可以多方面体现房主的气质与爱好的饰品，以其丰富的种类和表现性，能十分到位地完成这一重任，起到画龙点睛的装饰作用，并大大提升居室的丰盈感。

上图 饰品在软装中能起到画龙点睛的作用。 筱 静 摄

家装帮打听

瓷砖是否可以做橱柜框架

问题提出:孙女士

问题陈述:我想自己搭配瓷砖的颜色和图案做一个橱柜,请问,瓷砖可以出现在橱柜的柜体和台面上吗?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,在整体橱柜中,不排斥瓷砖出现在柜体及台面上。只是用瓷砖做橱柜,在设计和工艺的要求上会更加严格。首先,能够做柜体贴面的瓷砖要比普通规格厚,在制作前应做好准备工作,把转角、阴阳角、跳色用的砖配齐,否则很难出效果。其次,这种风格的橱柜对房子的层高、厨房空间的大小十分挑剔,厨房面积较小或层高较低的都不适合安装这种橱柜。第三,这种橱柜工序多,需要水泥砂浆、木龙骨、石材等多个方面的施工经验,对工人的技艺要求比较高,较常见于别墅的西式厨房里。

强弱电施工有何讲究

问题提出:徐女士

问题陈述:在新房装修时,装修工人说到了强弱电,请问强弱电指什么?强弱电施工有何讲究?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,弱电是指直流电压一般在32V以内的用电设备,电话、电脑、电视机的信号输入(有线电视线路)、音响设备(输出端线路)等均为弱电电气设备;强电主要用于家庭照明、开关插座。为避免信号相互干扰,弱电要避开220V强电磁场的干扰,一般行规是保持20厘米距离布线。如果强弱电距离太近,建议弱电可以用镀锌钢管,以减少干扰。

硅藻泥有什么优缺点

问题提出:刘女士

问题陈述:我去朋友家玩,发现她家墙面用的是硅藻泥,请问硅藻泥材质有什么优缺点?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,硅藻泥具有极好的塑性,并且环保性能优异,多用于背景墙。但值得注意的是,硅藻泥一般用于观赏,硅藻泥做成的背景墙粗糙无手感,大多用来观赏而不用来触摸。此外,硅藻泥的吸水性非常强,不能用湿布擦洗,要有针对性地处理,如果墙面有灰尘,业主可以用鸡毛掸子清扫灰尘;如果墙面上有手印、脚印、球印等污渍,用橡皮轻轻擦掉即可。